
令和３年１０月臨時教育委員会 会議録

1 開催期日 令和３年１０月１日（金）

開会 午後 １時５３分

閉会 午後 ２時２１分

２ 開催場所 地域情報センター ２階 研修室

３ 出席者名 教育長 布 施 東 雄

委 員 大 家 志 夫

委 員 不二井 悟 史

委 員 北 川 えい子

委 員 小 林 由紀子

局 長 樋 爪 友 一

局参事 馬 渡 竹 志

次 長 朝 倉 恵 子

４ 議 事

１ 教育長の職務代理者の指名

５ 議事の経過について

事務局の進行により、教育長から、１０月１日付教育委員の異動についての報告があり、前会議録の承

認を得た後、会議録署名員に大家委員及び小林委員を指名し、承認されました。

審議に入り、教育長の職務代理者の指名については、教育長より指名があり、教育長職務代理者に大家

志夫委員が指名されました。

＊ 主な質疑・応答等について

１０月 臨時教育委員会議事録



－ 教育長挨拶 －

小林由紀子委員が先ほど町長より辞令を受け、今月より新しく皆さんと一緒に活動するということにな

りましたので、皆さんにご紹介させていただきます。 （途中省略） どうぞ、よろしくお願いいたしま

す。 以上です。

― 小林由紀子委員挨拶 ―

－ 議事 －

教 育 長 では議事に入りたいと思います。

議事「穴水町教育委員会教育長職務代理者の指名について」です。

事 務 局 長 「穴水町教育委員会教育長職務代理者の指名について」

指名につきましては、「地方教育行政の組織及び運営に関する法律」第１３条第２項におきま

して、「教育長に事故があるとき、又は教育長が欠けたときは、あらかじめその指名する委員

がその職務を行う。」とあります。この指名につきまして、引き続き大家志夫委員に、教育長

の職務代理者を指名したいと思いますので、お諮りいたします。

教 育 長 皆さん、よろしいでしょうか。

全 員 はい。

教 育 長 大家委員、よろしく、お願いいたします。

大 家 委 員 指名ですので、どうぞ、よろしく、お願いいたします。

教 育 長 それでは、その他です。

事 務 局 長 その他の（１）「令和３年度（令和４年度執行）学校要望の日程について」（詳細説明）

このような日程で行いたく思いますが、よろしいでしょうか。

全 員 はい。

事 務 局 長 では、その他の（２）「令和３年度石川県市町教育委員会連合会研究大会の出席について」

（詳細説明）

新型コロナウイルス感染症の感染拡大があり、本年度も教育長と事務局で参加してまいりたい



と思います。よろしいでしょうか。

全 員 はい。

事 務 局 長 それでは、その他の（３）ですが、新型コロナウイルス感染症の感染拡大緊急事態宣言及び石

川県のまん延防止等重点措置が解除されました。それを受けまして、町では公共施設等の利用

制限を今までかけておりましたが、全ての利用制限を解除いたしました。ただ町営フィットネ

スジム チアフルにつきしましては、利用制限はかけておりませんが、利用者が集中する時は

若干人数的な部分は調整をしたいと思っています。基本的には利用制限はかけずに多くの方に

利用していただこうかと考えております。その他、能登中居鋳物館、歴史民俗資料館も閉館し

ていましたが、１０月から通常通り開館することといたしました。

もう一点、町の大綱で教育振興基本計画があります。昨年度、石川県の教育振興基本計画の一

部が見直しされました。それを受けまして、今年度、事務局で町の教育振興基本計画の一部の

見直し作業を行っています。基本目標は変化ありませんが、いろいろな社会情勢の変化により、

また学校の教育現場における変化に対応するために新たな施策が必要となってきますので、そ

の施策を織り込んで一部を見直ししていきたいと思っています。次回の定例教育委員会の場で、

教育委員の皆さまに一度ご説明をしたいと思っています。そこでご了承いただいた後、具体的

な施策の内容については、また次の定例教育委員会でご了解いただいたうえで、令和４年度よ

り執行していきたいと思います。主には、GIGAスクール構想、学校現場でのコロナ対策、ス
ポーツ振興に関する取組に対する考え方、そういうものを織り込みながら、基本目標を実現す

るために取り組んでいきたいと考えているところです。次回また詳しく説明させていただきま

すので、よろしくお願いいたします。

教 育 長 何かございますか。

大 家 委 員 ひとつ、よろしいでしょうか。

町の行事は見直しされたのか、また学校行事等で穴水中学校の修学旅行等、その後どのように

なったのかをお伺いいたします。

事 務 局 長 町の文化祭は中止となりました。但し、会員の方もいろいろと作品等を作成されていますので、

文化協会員の方々が作品を展示する期間を設け、プルートで展示をいたします。

町駅伝競走大会は、町体育協会、石川町長ともお話をさせていただきまして、中止にするので

はなく、感染対策を考えて延期とすると考えています。２月末または３月上旬くらいに開催で

きればと思っています。１０月中旬には町体育協会の役員会を開催し、日程等を決めたいと思

っています。

（途中省略）

大 家 委 員 おたっしゃサロンはどうですか。

馬渡局参事 担当課に確認してご報告いたします。



事 務 局 長 また、中学校の修学旅行は中止と申しましょうか、従来の修学旅行は中止し、蜜を避けるため

にバス２台で間隔を空けて座り、能登一周等近郊の日帰りで計画しています。

（途中省略）

教 育 長 先日、教育事務所長より連絡があり、緊急事態も解除されたので、指導主事計画 B訪問は従
来の形で行いますとのことでした。

（途中省略）

大 家 委 員 私たちは、４限目を見ても、５限目を見てもいいのですか。

教 育 長 ご都合の良い時間に見てください。

１０月の行事について何は他にありますか。

馬渡局参事 （１０月行事予定について説明）

（途中省略）

教 育 長 他に全体を通して何かございませんでしょうか。

全 員 ありません。

教 育 長 ありがとうございました。次回の定例教育委員会は９月２７日の定例会で、１０月２５日（月）

１０時よりと決まっておりますので、よろしくお願いいたします。

北 川 委 員 先日お話のあったスポーツ少年団のバスケット、テニスの方のお話はどうなりましたか。

事 務 局 長 今月にミニバスケットの集まりがあるそうなので、そこで協議をしていただこうと思っていま

す。

（途中省略）

教 育 長 以上で、本日の臨時教育委員会は、これをもって閉会といたします。

以 上

穴水町教育委員会会議規則（昭和 31年教育委員会規則第 2号）第 15条第 2項の規定により、署名する。



会議録署名員

教 育 委 員

教 育 委 員


